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ACTA No. 04 – 09 - 2021
DEL  

4 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 

SESION ORDINARIA
DESARROLLO 

Siendo las 10:10 A.M del día 4 de septiembre de 2021, se reunieron los señores ediles de la Junta Administradora Local de Mártires virtualmente y con quórum deliberatorio y decisorio, se da inicio a la Sesión Ordinaria con el siguiente orden del día el cual es aprobado por los ediles
ORDEN DEL DIA
1. Llamado a lista y verificación del quorum
2. Lectura de Correspondencia

3. Informe de Presidencia

4. Proposiciones y Varios

.

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM: 

ASISTENTES: 
MARIO ALBERTO AVILA MARTIN


     JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN

                                MANUEL COLLAZOS BARON

                                YESID ESPINOSA CHIA

                                DEEVIS GONZALEZ LOPEZ

                                CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA

                                MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ
2.LECTURA DE CORRESPONDENCIA
LA SECRETARIA DE CULTURA RECREACION Y DEPORTES MES DEL PATRIMONIO CULTURAL Y MAS ACTIVIDADES IMPERDIBLES INFORMA LA AGENDA DE LA SEMANA.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): alguna inquietud, pregunta, duda sobre la correspondencia señores ediles.  Ninguna 

3. INFORME DE PRESIDENCIA 

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): apreciados colegas el dia de anti ayer se hizo la primera sesion para tratar el tema del informe de gestión rendido por la administración local respecto de la vigencia 2020.

Documentos de más de 60 hojas por lo tanto se dividió en temas para su correspondiente estudio.

Para el dia de hoy dando orden al documento tenemos los temas No. 3 encargado el edil MANUEL COLLAZOS y el No. 4 a cargo del suscrito.

INTERVIENE ARIS SEDITH CABARCAS MARTINEZ: sugiere darle lectura al mensaje del alcalde local y la parte de la introducción para darle organización al informe. 

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): perfecto entonces tiene el uso de la palabra para que le des lectura.
INTERVIENE ARIS SEDITH CABARCAS MARTINEZ:
CONTENIDO

1. MENSAJE DEL ALCALDE LOCAL
1
2. INTRODUCCIO' N  
2
3. BALANCE GENERAL ACUMULADO DE LOS PLANES DE DESARROLLO LOCAL - PDL
3
3.1 EJECUCIO' N POR METAS  
9
4. EJECUCIO' N PRESUPUESTAL VIGENCIA 2020  
12
5. ACCIONES DESARROLLADAS EN EL MARCO DEL ESTADO DE EMERGENCIA DERIVADO POR EL COVID- 19
16
6. PRINCIPALES LOGROS Y RESULTADOS OBTENIDOS EN EL PLAN DE DESARROLLO LOCAL
20
6.1 TERRITORIALIZACIO' N DE LA INVERSIO' N  
45
7. PRINCIPALES RESULTADOS DE LAS FASES I Y II DE PRESUPUESTOS PARTICIPATIVOS
51
8. DIFICULTADES Y SOLUCIONES PROPUESTAS
55
ANEXO CONTRACTUAL DE LA VIGENCIA 2020
56
1.MENSAJE DEL ALCALDE LOCAL

La Gestión de la Administración Local de Los Mártires para la vigencia 2020, se enmarca en las acciones necesarias para el cumplimiento del último año de vigencia del Plan de Desarrollo Local “Los Mártires Mejor para todos 2017-2020”, el cual se vio determinado por la necesidad de atender los efectos derivados de la emergencia sanitaria decretada en el año 2020, así como para atender la deuda que históricamente ha tenido la sociedad para atender la pobreza y sus efectos, la desigualdad de género y la vulneración de derechos a los grupos poblacionales menos favorecidos, lo que se constituye en una nueva oportunidad para dignificar los derechos de las y los habitantes y residentes de la localidad.
Lo anterior implicó la sumatoria de esfuerzos de cara a atender las necesidades de las comunidades más vulnerables, fortaleciendo los espacios existentes para que nuestros habitantes pudiesen, en medio de la adversidad derivada de la pandemia por COVID-19, seguir desarrollando su espíritu de emprendimiento, su talento, su creatividad, coadyuvando a descubrir sus capacidades, incrementando los niveles de convivencia y de cohesión social.
La participación decidida de todos los actores con incidencia en lo local y de la ciudadanía en general, nos han ayudado a encontrar el mejor camino para resolver las necesidades y avanzar en el cumplimiento del plan de desarrollo 2017-2020, coordinando de manera permanente acciones con todos los sectores de la administración distrital para atender la nueva realidad, y contribuir de manera sostenida en el desarrollo de capacidades y habilidades de todos los grupos poblacionales, abordando sus problemáticas particulares desde lo estructural.
Finalmente, al realizar el balance del año 2020, es importante concluir que si bien estuvo lleno de retos y desafíos, gracias al compromiso y decidido esfuerzo del grupo de trabajo de la alcaldía local, se logró cimentar el camino de la gobernanza local mediante el fortalecimiento de los lazos de confianza con las y los ciudadanos, factor decisivo para culminar la gestión de manera satisfactoria, teniendo siempre como fin último el mejoramiento permanente de la calidad de vida de las y los habitantes del territorio.
          TATIANA PIÑEROS LAVERDE
Alcaldesa local (e) de Los Mártires
INTRODUCCION
En este documento se presenta el informe de rendición de cuentas para la localidad de Los Mártires; en concordancia con lo establecido en el Acuerdo 131 de 2004 por el cual se establecen los informes de rendición de cuentas de la gestión contractual y administrativa a cargo del Distrito, sus localidades y entidades descentralizadas; y teniendo en cuenta la importancia para la consolidación de la transparencia y la legitimidad de la administración se presenta a la ciudadanía un documento que contiene un resumen de la inversión, la gestión realizada y los resultados obtenidos desde la Administración Local.
En primer lugar, el informe presenta el balance general de los objetivos estructurantes y metas plan de desarrollo a través de los cuales se fueron encaminando las acciones para lograr fortalecer los programas intersectoriales que direccionaron a la administración local a la definición de las políticas, objetivos, ejes y estrategias del Plan de Desarrollo Local.
Posteriormente, el análisis agregado de la ejecución presupuestal para la vigencia fiscal 2020 evidenciando la inversión local en los proyectos y gastos de funcionamiento basados en el sistema de Presupuesto Distrital (PREDIS) de la Secretaría de Hacienda Distrital, así como de los aplicativos institucionales que registran la gestión del presupuesto local. En tercer lugar, se exponen los principales logros y aquellos aspectos que la Administración Local pretende fortalecer en articulación con la Administración Distrital.
Finalmente, el resumen contractual permite conocer de manera clara el proceso de asignación de contratos con sus diferentes modalidades, en tiempos establecidos y recursos asignados.
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): gracias señora secretaria. 
Doctor MANUEL tiene usted el primer punto de análisis sobre el informe de gestion presentado por la administración local. Entonces la presidencia de la corporación le da el uso de la palabra para que exprese sus opiniones respecto al documento a tratar.
INTERVIENE EL EDIL MANUEL COLLAZOS BARON: gracias señor presidente de acuerdo al balance yo quería sobre todo resaltar lo más importante para luego dar las conclusiones en la última sesion que habíamos convocado entonces en el:

3. Que trabajamos el Balance General de Acumulación de Planes de Desarrollo Local   piensa que lo más importante de esto es, la localidad de Los Mártires al 31 de diciembre de 2020 presentó un avance acumulado contratado1 del PDL del 88,7%. Por su parte, en cuanto a los bienes y servicios entregados2 a esa fecha, el plan presentó un avance del 57,7%, lo que indica que el 65,1% de lo contratado fue entregado.
la localidad de Los Mártires al 31 de diciembre de 2020 presentó un avance acumulado contratado1 del PDL d88,7%. Por su parte, en cuanto a los bienes y servicios entregados2 a esa fecha, el plan presentó un avance del 57,7%, lo que indica que el 65,1% de lo contratado fue entregado.
Frente a la ejecución realizada del Plan de Desarrollo Local el avance según contratado tuvo su mayor crecimiento porcentual en la vigencia 2018, con un 36,4% de incremento, y el mayor avance conforme a los bienes y servicios entregados se presenta en la vigencia 2018 con un incremento del 20,2%. Piensa aquí no es con mayor sino con menor porque fue desastroso el año 2018 para la contratación de la Localidad de Mártires.

Nos envían las gráficas igual invito a los compañeros para que los miren, igual dice que el corte del 31 de diciembre de 2020 las localidades en promedio han logrado un avance acumulado contratado de su PDL igual a 88,9%. Con respecto a las otras localidades, la localidad de Los Mártires ocupa el lugar décimo tercero. De veinte localidades ocupa el décimo tercero en cuanto a avance contratado del Plan de Desarrollo Local.

Para el caso del avance entregado, el promedio general se sitúa en 73,7% dadas las dificultades tanto en los tiempos de ejecución como en el rezago presupuestal. En este aspecto, la localidad ocupa el puesto décimo noveno en veinte localidades.

EL AVANCE POR PILAR Y EJES DEL PLAN a estos pilares tambien me gustaría darles la lectura para que ustedes lo tengan y empecemos a trabajar por pilares.

En lo que respecta al avance por pilar y ejes del PDL, se tiene que el mayor porcentaje de avance acumulado contratado para la localidad lo presentaron: el Eje transversal Sostenibilidad ambiental basada en la eficiencia energética, este eje incluye la intervención física en renaturalización, ecourbanismo, arborización, coberturas vegetales, muros verdes, paisajismo y jardinería, el Pilar Igualdad de calidad de vida, que incluye dotaciones pedagógicas, subsidios y apoyos a personas mayores y a hogares en condición de vulnerabilidad y situación de pobreza, junto con procesos de formación en áreas artísticas, en cultura y disciplinas deportivas, acompañados de eventos sobre las mismas temáticas. Y finalmente, también con el 100%, el Pilar Construcción de comunidad y cultura ciudadana que vincula temas de dotación con recursos tecnológicos para la seguridad y promoción de la convivencia ciudadana; en segundo lugar se encuentra el pilar democracia urbana (99,8%) que aglutina los temas de construcción y/o mantenimiento de parques, malla vial y espacio público y peatonal y en tercer lugar el Eje transversal Gobierno legítimo, fortalecimiento local y eficiencia que alcanzó el 65,7% e incluye los temas relacionados con participación, inspección, vigilancia y control – IVC, adecuación de la sede administrativa, el fomento a la participación y el fortalecimiento institucional local. El mayor avance frente a los bienes y servicios entregados corresponde al Eje transversal Sostenibilidad ambiental basada en la eficiencia energética (100%). Tambien envían las gráficas para que las estudiemos.
1. AVANCE POR PROGRAMAS DEL PLAN DE DESARROLLO
Se envían las gráficas, más que todo este punto es de gráficas, por eso es importante que todo le echemos un repaso. 
Para lograr los objetivos establecidos en su PDL, la localidad de Los Mártires cuenta con 9 programas. De estos sobresalen en el avance contratado, los programas Desarrollo integral desde la gestación hasta la adolescencia, Recuperación y manejo de la Estructura Ecológica Principal e Inclusión educativa para la equidad, los cuales tienen avance del 100%. El programa que mayores recursos comprometió en la vigencia 2020 fue Gobernanza e influencia local, regional e internacional con $4.732 millones
EJECUCIÓN POR PROYECTO DE INVERSIÓN LOCAL

Para avanzar en el cumplimiento de las metas del PDL de Los Mártires, la alcaldía local ha ejecutado recursos en 12 proyectos de inversión. Nos envían la grafica
NIVEL DE AVANCE POR METAS
el cierre de la vigencia 2020 el avance esperado corresponde al 100%. para la localidad de Los Mártires, existe un total de 23 metas en el PDL. Del total de metas, 2 presentan un nivel de avance contratado bajo y 21 un nivel alto3. Tambien nos envían las gráficas para que entre todo miremos. Eso sería más o menos señor presidente lo que me corresponde, pero lo que yo le digo son más que todos graficas entonces sería importante que para la conclusión de este estudio todos miremos las gráficas y asi hacer un análisis más exhaustivo y sobre todo saber si se está cumpliendo o estamos retrasado en este plan. Eso sería señor presidente, gracias.
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): a usted apreciado colega por la intervención sobre este primer punto, entonces a continuación este servidor hablara sobre le ejecución presupuestal de la vigencia 2020.

INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA: piensa que la idea es hacer un análisis, se está leyendo un informe que ha hecho la alcaldesa local de los Mártires si nos damos cuenta en el punto que acaba de analizar el colega MANUEL COLLAZOS podemos darnos cuenta que estos cuatro años que la alcaldesa empieza por analizar el cuatrienio de la vigencia pasada que son los años 2017 – 2018 – 2019 y 2020, si nos damos cuenta menciona el colega y de acuerdo a la rendición de cuenta de la señora alcaldesa el año que más se ejecutaron metas y presupuestos, las metas la está fijando por presupuesto ejecutado mas no por las acciones que se realizaron o los beneficios que tuvo la comunidad con testimonio de la misma, sino básicamente en calidad de presupuesto primero nos damos cuenta que en el año 2017 básicamente fue un año en donde tuvimos un alcalde local ( E ) y recordamos se eligió en el año 2017 al ex alcalde que no duro mucho tiempo WILSON DIAZ y después llego a reemplazarlo el doctor HECTOR ROMAN en esa vigencia estuvo el doctor HECTOR ROMAN, no hubo casi ejecución de presupuesto asi lo menciona aquí la señora alcaldesa, lo dice aquí como algo que resalta que la mayor ejecución se realizó en el 2018, porque se ejecutó en el 2018 porque llego el nuevo alcalde local y lo primero que hizo fue empezar a dar la contratación y lo que más suma en esta contratación es vías, aparte de vías y lo que es mantenimiento de la alcaldia local y básicamente la parte que llama gobernanza e influencia local.

Si no estoy mal en el gobierno del 2017 en donde estuvo el alcalde encargado se hizo una licitación de vías, pero básicamente se ejecutó en el 2018 entonces eso quería aclarar yo, además de que fue un cuatrienio atípico primero un alcalde encargado de un poquito más de un año y segundo que es lo que más nos interesa a nosotros la ejecución del año 2020 que es cuando cerramos ya el cuatrienio y donde debe estar enfocado el análisis y el informe de rendición de cuentas que presento la señora alcaldesa TATIANA PIÑEROS que hicimos hasta el 31 de diciembre, el 31 de diciembre básicamente no solamente que se ejecutó y que se presupuestó y que se gastó en presupuesto sino al 31 de diciembre y lo dice aquí en este informe vienen contrataciones del 2019 que se firmaron casi en los meses de octubre, noviembre y diciembre del 2019 que se ejecutaron en el 2020, pero reitero el año atípico para todos nosotros fue el 2020 por la pandemia y tengo casi la claridad que a la fecha de hoy septiembre del 2021 todavía estamos ejecutando contratación firmada en los meses de noviembre y diciembre del 2019 que se pararon algunos convenios teniendo en cuenta la pandemia. Quería aclarar eso señor presidente y que analicemos de fondo este documento que nos entrega la Alcaldia Local de Los Mártires. Que por lo general con todo respeto lo digo yo es básicamente es pura demagogia lo que están escribiendo acá con unos cuadros comparativos que en el documento se ven muy bonito, pero que realmente nosotros como ediles dentro de nuestras funciones de control político debemos verificar si, si realmente estos informes que nos están presentando corresponde a la realidad de ejecución de precios de valor de cada uno de esta contratación y lo más importante de beneficio a la comunidad. Muchas gracias señor presidente.
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): a usted apreciado colega, a hecho usted un análisis objetivo muy profundo respecto de una situación que esta aconteciendo en nuestra Localidad. 
Estamos viendo un informe en donde si bien es cierto hay una fundamentación por parte de las entidades del orden distrital y se toma el nivel de carácter objetivo respecto del elemento de prueba que es precisamente las fuentes del orden distrital respecto del análisis de lo que son gastos de presupuesto, compromiso sobre el presupuesto y realmente cuanto se ha ejecutado de lo que se ha girado pues denotamos muchas particularidades en efecto como usted lo estaba describiendo estamos de un informe que tiene el contenido de cuatro años desde el 2017 hasta el 2020 en un presupuesto acumulado casi de 82.000.000.000. para el total de la suma de esas vigencias y pues en el análisis objetivo lo que se ve efectivamente es la gran diferencia entre la ejecutabilidad de los alcaldes encargados y la ejecutabilidad en propiedad.

Dentro del punto que me compete y me corresponde es realmente muy enfocado a lo que el doctor YESID estaba denotando que es la ejecución presupuestal de la vigencia 2020 hay un hierro que quiero poner de conocimiento de los apreciados colegas y es que mucha de las metas presentadas respecto de la vigencia 2020, no son de la vigencia 2020 son la vigencia del 2019, pero se muestran respecto del cumplimiento de metas del 2020 y eso debe preocuparnos apreciados  colegas, yo hice el acercamiento con el observatorio ciudadano para analizar tambien en conjunto con ellos este mismo informe de rendición de cuentas, ellos denotan precisamente algunas inquietudes que creo que es menester ponerlas en conocimiento tambien en esta sesión y creo que de una forma muy ejecutiva alzarnos dentro de la pregunta del documento que nos ponen de conocimiento.

Ellos hablan como lo hemos expresado en el grupo de ediles efectivamente el primer hierro de este informe es que se habla de que debe aparecer un anexo1 en donde se habla de la contratación y en el informe no está el anexo 1, entonces no es posible verificar el contenido que dentro de todo el documento tiene la referencia del anexo.

Eso lo puso de conocimiento el edil YESID, porque en la repartición de temas a saber el punto No. 9 pues habla precisamente de ese anexo y tanto ellos en el observatorio como nosotros ya nos dimos cuenta que por lo menos el informe ya está incompleto, ellos tienen la inquietud sobre la aclaración del 95% de los estudios de la ERU con respecto a los presupuestos comprometidos para todos los proyectos que en teoría se van a llevar a cabo y que se muestran tambien como insumo de éxito en la ejecutabilidad.   
Entonces ahí es donde tenemos una pequeña diferencia respecto del informe porque no podemos decir que todo está hecho cuando efectivamente ni siquiera se ha pagado todo. Entonces hay una ambivalencia sobre lo que se muestra como cumplimiento de meta.

El observatorio tambien hace una referencia respecto del convenio No. 077 de 2020 respecto de las entregas que se dieron con ocurrencia al FDL en época de pandemia en donde ellos particularmente hablan de que el informe adolece en la argumentación del porque se hizo una entrega focalizada  y/o por polígonos del proceso metodológico de ayudas humanitarias que se desarrolló con ocasión de la urgencia manifiesta y demas circunstancias que conocemos ya de plano el año pasado por el tema del Covid 19 si se tuvieron o no en cuanta  las auditorias de desempeño en este punto ya que referentes locales han puesto de conocimiento precisamente que la administración diferencie respecto del informe que presenta como meta sea de contratos o sea precisamente de la ejecución presupuestal que una cosa es comprometer el dinero al recurso y otra cosa es gastarlo y cuanto de lo que ya se ha gastado efectivamente ya se hizo. Entonces le dimo profunda lectura a todo el informe con los amigos del Observatorio y efectivamente lo que se ve escrito en el informe es como la forma de sumar todas las acciones posibles para poder demostrar un porcentaje que lo alto respecto al tema de ejecución, pero realmente no es tan alto porque ellos mismo por decir en la gráfica No. 7 indican de acuerdo a la información de Hacienda y del análisis de ejecución presupuestal con respecto a las vigencias acumuladas respecto de la misma secretaria de Hacienda que hay unos saldos bastante en rojo con respecto a la ejecución, particularmente para la vigencia 2020 se habla por decir y se muestra el tema de compromiso en un 84.24% respecto del ingreso capital del FDL y de la gestion local pero tambien hacen una claridad respecto de esa misma diapositiva en donde aclaran que eso es un porcentaje de compromiso, los giros solamente en el 45.4% según esa información correspondiente a $14.105.000.000 pero realmente el tema respecto de compromiso que es 14.000 solamente tiene un tema de 7.774 eso dicho por la misma autoridad financiera del distrito.

Entonces es ahí donde se afinca la inquietud del colega YESID respecto de que no solamente se pueden a llegar como excusa porque todo fue culpa del Covid y si bien es cierto desarrollo algunos traumatismos respecto de la administración pública y de la gerencia pública y de la forma de responsabilidad fiscal del ejercicio de la administración local pero si comparemos esto con otras localidades nos estamos dando cuenta tambien como lo denoto en su exposición el colega MANUEL estamos en unos ítems en el espacio o el escalafón No. 13 en otros en el 19 respecto a una cosa es comprometer el presupuesto y otra cosa es efectivamente es tener una gestion administrativa eficiente y eficaz.

Es realmente preocupante la ejecución presupuestal del año 2020 entendiendo todas las particularidades del 2020 pero lo que queremos puntualizar es que una cosa es la vigencia 2020 y otra es la vigencia 2019. Entonces que se aclararen algunos puntos más adelante en el informe y con la ayuda del observatorio vamos a denotar respecto de la puntualidad de algunos elementos que fueron mostrado en esa rendición de cuenta. 
INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA:  complementado lo que usted dice, dentro de este informe que gestion que da la señora alcaldesa no solamente habla de presupuesto, de gasto, de operadores, sino tambien de gestiones y al igual leyendo muy detenidamente dice mentiras y como si le estuvieran presentando un informe de gestion, a alguien que no conoce la Localidad 14 de Mártires.

Valga la pena aclarar a mí me ha correspondido analizar el anexo contractual de la vigencia 2020, no lo vi por ningún lado, la secretaria dice que no llego, entonces con el respeto suyo señor presidente y los colegas de alguna forma hare acompañamiento a cada uno de los temas que van a exponer cada uno de los colegas ediles.   
INTERVIENE EL EDIL MARIO ALBERTO AVILA MARTIN: es evidente como lo han expuesto aquí los compañeros el tema de la pésima ejecución del anterior Plan de Desarrollo, yo particularmente y muchas comunidades dan como un fracaso total el Plan de Desarrollo pues aprobado por esta JAL hace cuatro años y se evidencia en ese porcentaje acumulado contrato el años 2017 – 2020 donde a este corte del 31 diciembre del 2020 vemos que han contratado es decir que ya finiquitado contratos con estos operadores, contratistas, consorcio y cuanta más confadaria de contratistas locales, de carteles de contratación locales un 88.7% pero vemos que estas mismas fundaciones, corporaciones etc. solo han entregado el 57% de ese plan de desarrollo de ese cuatrienio de la Bogotá Mejor Para Todos.

Tambien es claro como las primeras vigencias han sido en contratación pésima y asi mismo su entrega, aquí denotaban el tema de los alcaldes encargados, pues efectivamente el alcalde encargado generalmente la responsabilidad cae sobre el alcalde mayor o sobre el subsecretario de gobierno, en este caso es evidente que los alcaldes encargados y su pésima ejecución hacen parte de esa administración de ENRIQUE PEÑALOSA y el secretario de gobierno MIGUEL URIBE ahí se ve que ha sido muy mala en el último año vemos un repunto al 88% de contratación y un 57.7% de entrega, entonces yo si hago esa precisión de que prácticamente todas estas metas pésimas en el tema cultural, juvenil, ambiente y más cuando este plan de desarrollo que aprobo está JAL hace cuatro años pues le daba el 50% de presupuesto para el tema vial y ahí vemos el desbalance estamos hasta ajora ejecutando presupuesto de 2019 y no por pandemia porque en el 2019 no había pandemia sino simplemente no se ejecutó absolutamente nada y quedaron vigencia anteriores, yo creo que es un mal balance, un mal balance político incluso. Yo solicitaría señora secretaria para poder complementar este análisis del punto tres que es cuando se hace la relación, la comparación con los cuatro años. Solicito que me hiciera llegar las actas de la rendición de cuentas que hizo este jal en el 2017 – 2018 y 2019 de los respectivos presupuestos locales de la respectiva rendición de cuenta con el fin de revisar como esta JAL le hizo control a ese fracasado Plan de Desarrollo. Eso era lo que quería anotar.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): en efecto si hay que buscar esas actas a ver cómo fue esos procesos de rendición de cuentas porque estamos viendo que el tema es álgido. Agotamos los temas No. 3 y 4 quedaría pendiente la exposición respecto el colega DEEVIS, pero ya él puso de conocimiento que lo agotemos en la siguiente sesion respecto del estudio de este informe para ir aglutinando las posiciones, los conceptos y la construcción del informe final que es responsabilidad esta Corporación de emitirse conforme a esta rendición de cuentas de la vigencia 2020, en donde de una u otra forma se está siendo un zumo del periodo 2017 – 2020. Alguno de los apreciados colegas desea el uso de la palabra. 

4.PROPOSICIONES Y VARIOS  

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): señores ediles tienen el uso de la palabra.

INTERVIENE EL EDIL CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA: presidente muchas, gracias, presidente algo preocupado estoy por el inicio de nuestras sesiones ordinarias de este mes, en ningún momento como lo denota el Articulo 51 de nuestro Reglamento Interno el alcalde o alcaldesa en este caso instala nuestras sesiones, como dice tambien en el anexo en caso de fuerza mayor lo hará el presidente. Yo quiero preguntarle presidente cual fue la razón para que la alcaldesa no nos haya acompañado en esta instalación.

Tengo otra propuesta no se presidente para que no se nos vicien, para que no tengamos problemas después con los proyectos de acuerdo que vamos a radicar y a debatir en estas sesiones. Presidente yo creería sino de alguna manera esta la excusa de la fuerza mayor de la alcaldesa para no asistir pues no hay ningún problema, pero si no lo hay estamos aún en los cinco días para arrancar las sesiones ordinarias de manera correcta, se lo digo presidente implementes porque en el momento de la sesion que nosotros instalamos el 1 de septiembre pues no estaba la alcaldesa, usted en algún momento dijo que se había pasado, entonces si me preocupa un poco eso presidente lo quiero comenta para ver si los colegas ediles o usted ya siendo el presidente de la corporación nos tiene alguna propuesta para hacer, me preocupa es eso, me preocupa sobre todo por los proyectos de acuerdo locales, simplemente eso presidente y tambien pues lógicamente se lo quiero decir, me preocuparía más aún si de esta manera se excusa pea después no hace el respectivo pago de nuestras sesiones ordinarias. Gracias presidente.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): a usted apreciado colega por la inquietud, en efecto como usted lo denota el artículo es totalmente claro respecto a la instalación de las sesiones ordinarias, faculta el mismo artículo a la presidencia de la Corporación iniciar dentro de su autonomía las sesiones y respecto a la pregunta con respecto a la fuerza mayor o el caso fortuito, quien debe probar la fuerza mayor o caso fortuito es el obligado según el artículo, en este caso particular alcalde o alcaldesa mayor, no nos nosotros, porque nosotros gozamos de autonomía constitucional para el ejercicio de nuestras funciones, eventualmente no sé si haya motivación por parte de la administración local en este caso particular de la señora alcaldesa local de abrir debate o discusión conforme a la autonomía de la corporación para iniciar sus sesiones ordinarias, si es asi la que se verá avocada a probar la fuerza mayor o el caso fortuito según el artículo del Código Civil que lo reglamenta que habla de cataclismo y de hundimiento de barcos y demas pues el funcionario que respecto de las funciones que el Estatuto Orgánico de Bogotá el 1424 indica debe probar las fuerza mayor o el caso fortuito para el caso particular que nos atañe es ella, no nosotros, nosotros gozamos de autonomía constitucional.

La citación que se realizó la última sesion del mes pasado en donde se convocó para el dia 1 de septiembre si no estoy mal la realizo el señor vicepresidente en una sesion de su comisión y pues los actos administrativos avocados por la corporación en ejercicio de sus funciones y más aún en sesione pues se presumen de conocimiento público aunque estemos en la rigurosidad de o las sesiones en presencialidad o las sesiones en virtualidad, pero es claramente que fue de conocimiento por lo menos no solo mío sino de los demas señores corporados que se citó para el dia 1 incluso se citó de forma presencial, entonces viendo más a la filigrana jurídica se presumen los actos administrativos conocidos, se presume la legalidad de los actos administrativos, se presume el conocimiento de los mismos y todo inicio de sesiones ordinarias deben tener el acompañamiento del alcalde o alcaldesa en este caso  creo que ya ni si quiera un recurso sino una presunción de deber legal, entonces me extrañaría que eventualmente pudiera suscitarse algún tipo de inconveniente, pero si se suscitara el elemento que llegase a suceder es que ella debería probar su caso fortuitito o fuerza mayor para no estar en la sesion y deberá ceñirse a lo reglado en reglado en el código civil que es quien reglamenta que es un caso fortuito y que es una fuerza mayor. Yo creería que no hay ningún inconveniente porque no es la primera vez que sucede ni va hacer la última, entonces yo dejaría por ahí.

INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA: gracias señor presidente, mire que bonito es escuchar a dos colegas abogados hablar sobre el mismo tema que cada uno tiene un punto de referencia distinto, diferente, esto solamente es para un análisis que uno debe hacer, muchas veces uno comenta sobre las leyes de acuerdo a lo que le convengan, pero aquí yo veo que tambien falta es ponerle un poquito de sentido común y análisis, me gusto su respuesta señor presidente de la corporación porque primero no necesariamente tenemos que presentar nosotros o hacer una invitación a la alcaldesa local, ellas no más con el hecho de que sabe que el 1, debe conocer los meses en que tenemos sesiones ordinarias y fue público en donde se citó a las 9:00 a.m presencial el 1 de septiembre. Dos la fuerza mayor quien la debe demostrar pues ellos, no nosotros porque bien lo dice el Reglamento dela Corporación está por encima, no solo el reglamento la corporación está por encima dentro del organigrama de las alcaldías locales.

En conclusión, no deberíamos haber hecho, no era necesario hacer una invitación a la alcaldesa local, ella era la que debía estar ahí sabiendo, preguntando.

Y dos la fuerza mayor para mí que no soy abogado no cabe en este asunto, la fuerza mayor la tiene que demostrar usted lo dijo señor presidente como abogado, miren hay tantos abogados que cada cual interpreta a su manera, o sea yo pienso que no nos debemos dejar asustar por posibles comentarios que porque la alcaldesa posiblemente esta de mal genio porque no se le invito a la sesion, cuando era ella era la que debía tener el derecho y la obligación de averiguar cuando es la sesion,   a qué hora es la sesion y estar preparada para hacer la respectiva instalación, eso seguramente no sé si lo habrá dicho ella directamente o de haber dicho ella, porque no envió una comunicación lo más practico es enviar una comunicación a la corporación de decir yo, la inquietud o la molestia que tiene por no haber sido invitada según ella a la instalación de las sesiones ordinarias. Muchas gracias señor presidente. 

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: presidente gracias, presidente yo la verdad creo que el tema de hacer una simple invitación pues no quita nada, yo si estoy en total desacuerdo con lo planteado por usted, la fuerza mayor yo creo que claro usted dice la deben probar ellos o la alcaldesa local, la alcaldia local pero donde está la invitación formal de la JAL a la instalación de sesiones, no olvidemos yo gracias a ustedes pues preside la JAL durante seis meses donde se hicieron dos instalaciones y siempre se realizó la invitación formal a la alcaldia local, siempre se hace la invitación formal a la alcaldia local, pero ahora que nos equivocamos y en particular usted señor presidente, que lo reconoció ese dia en la sesion que a usted se le había pasado y que se le había olvidado invitarla públicamente no los manifestó a todos, entonces ahora ya no podemos empezar a buscar en minucias a ver cómo le botamos la pelota a la alcaldia local, yo estoy de acuerdo con el tema del edil CRISTIAN, hemos avanzado tenemos un cronograma, pero yo si le solicitaría señor presidente a que se hiciera una proposición, se votara esta proposición que ediles están de acuerdo, en que el dia de mañana en que el dia lunes iniciemos de nuevo las sesiones ordinarias con una invitación formal a la alcaldesa local o quienes están de acuerdo en continuar, caer ahoritica en detalles jurídicos y en que cada uno entremos a dar un argumento pues no nos vamos a poner de acuerdo y lo que necesitamos es decidir, yo personalmente pienso que usted se equivocó, con todo respeto se lo digo, usted se equivocó al no hacer la invitación pertinente, usted se equivoca y hombre todos hemos cometido errores, algunos los hemos podido subsanar aquí estamos a tiempo de subsanar ese error, porque para mí es un error involuntario claro está ni más faltaba que usted hubiera premeditadamente fue involuntario pero yo creo que estamos a tiempo de corregir ese error, tenemos un cronograma simplemente modificamos las fechas del cronograma y no ponemos en riesgo primero nuestros honorarios, segundo los proyectos de acuerdo que vayan a llegar a la alcaldia que después vayan hacer impugnados por falta de legalidad y tercero no vamos a poner en riesgo pues asi como usted lo dijo ayer en su discurso de la Sentencia de la Corte Constitucional no sería viable poner en riesgo la institucionalidad y que las cosas tenga que ser como se deben de hacer y simplemente reconocer que se equivocó señor presidente, con humildad nosotros lo entendemos, con humildad reconocer que usted se equivocó, que se le olvido invitarla como lo manifestó públicamente y hacer aquí un recet y empezar desde mañana o desde el lunes de nuevo las sesiones, afortunadamente todavía tenemos tiempo. Muchas gracias señor presidente.

INTERVIENE EL EDIL MARIO ALBERTO AVILA MARTIN: señor presidente, pues la verdad ha sido como lo plantean los compañeros pues. Primero a mi si me preocupa pues el tema de que yo tengo un proyecto de acuerdo para presentar, me preocupa la legalidad pues yo no supe bien como fue el procedimiento de la invitación o la invitación a la alcaldesa local, pero revisando el Reglamento saben que lo que nos rigen a nosotros es nuestro reglamento interno y si hay algún vació jurídico pues irnos al 1421, entonces ese argumento que discúlpeme edil YESID, me parece bastante ridículo uno no puede tener interpretaciones de una misma ley, el articulo lo acabo de revisar y el tema en serio me preocupa, me preocupa el tema de legalidad, de los honorarios no se a usted, puede ser que ustedes digamos tengan una solvencia mucho mayor en esos términos me preocupa el proyecto de acuerdo y mas que es el proyecto de acuerdo de reforma de estatutos, yo sé que aquí muchos ediles no quieren, no quieren mucho de los cambios que se quieren proponer pero bueno yo quería como hacer la fuerza para que ese proyecto pasara, entonces yéndose al artículo 51 pues dice que según lo establecido el alcalde o alcaldesa local las instalara, el tema es bueno si se cometió ese error, no sé presidente si usted nos explicara un poco más el tema, pero lo que no quiero llegar es que simplemente digamos por un alcalde saliente o por alguna desavenencia con ese alcalde pues a mí tampoco es que tenga muchas cercanía con esa alcaldesa pero me preocupa el vicio de legalidad y si es importante porque una vez nos pasó con el del plan de desarrollo un tema, nos tocó pues hacer una maroma jurídica, aquí ediles como el edil MILLER casi nos cuelga a la mesa directiva en esa época, que era el edil DEEVIS y yo, nos cuelga y prácticamente casi nos pasa un disciplinario por haber cometido ese error, lo tratamos de solventarlo, tratamos de solucionar se admitió el error, entonces pues no se compañeros, se supone que el edil YESID tiene muchísimo más experiencia en estos temas, yo no sé si tenga que votar una proposición o no se tenga que votar una proposición pero me preocupa, presidente que se ponga en riesgo lo que yo le acabo de comentar, es decir podemos seguir toda esta semana, todo el cronograma que tenemos pero yo si quisiera que usted hablara con esta Administración actual, porque todavía está, esta Administración a ver que plantean ellos, que plantea la alcaldesa, no sé si usted ya hablo con ella, no sé si usted hablo con sus asesores que opina al respecto porque si hay un tema que, si esta por esta por encima del artículo, si hay problema con ese tema, a mí me gustaría que por lo menos primero se llamara o usted llamara a la alcaldesa y le preguntara que problema hay con esto señor presidente o sea todavía sigue esta administración quiero que todos entiendan esto, quiero que todos sepan que todavía hay una alcaldesa en ejercicio, todavía va no sé hasta qué fecha, pero pues nos preocupa hay si quiero decírselos tengo intereses personales en este tema y pues no quisiera que se vieran afectado por un vicio de legalidad. Eso es señor presidente.

INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ: presidente muchas gracias, muy amable por el uso de la palabra, presidente, al punto que nos trae precisamente este punto de proposiciones y varios y connota y denota la inexperiencia de los ediles nuevos precisamente en este caso con la responsabilidad y ecuanimidad de irrespetar estos colegas que son antiguos como lo connoto el edil MARIO y por su puesto aclararle que en ningún momento se incoo ningún disciplinario edil MARIO, al revés creo que se le hizo la recomendación y se le explico que era lo que había pasado y sucedido con toda la transparencia respecto del caso, no me parece que hoy venga a decir cosas que no son, tenemos que ser coherente edil MARIO con todo el respeto que usted se merece. Presidente mire nosotros como corporación y fundado en la ley nos da la autonomía de poder hacer esta postulación y concesiones ordinarias como se realizó y lo hizo precisamente usted, no creo en ningún momento que haya surgido un error como lo dijo el edil DEEVIS en el cual prácticamente lo connota y dice que usted tiene que reconocer, usted es el presidente de la corporación por restos votos que se le dio de confianza sino estoy mal fueron todos los ediles y por ende tiene la autonomía, precisamente de poder hacer la instalación de estas sesiones ordinarias, entonces yo creo que si estamos como cayendo en un error prácticamente por la inexperiencia y a eso se lo traigo a colación ediles y precisamente sucedió y paso en la elección de la terna, se les decía y se les hacía saber a  los ediles que estaban votando por una persona que estaba inhabilitada cosa que fundamento de derecho porque pueden haber muchas personas que pueden tener la tarjeta profesional pero ni si quieran saben de derecho, se les decía que precisamente esta persona estaba inhabilitada y recalcaba y decían que no, que el consejo de estado, cosa que no tenían fundamente y obviamente el tiempo me ha dado la razón y a pasado lo que tenía que pasar, entonces señor presidente no se preocupe, usted tiene la autonomía y la norma y la ley le da la posibilidad y la potestad de instalar estas sesiones ordinaria, porque asi como lo dice el artículo 73 del 1421 y que después esta abajo la norma de nosotros por Reglamento Interno no hay ningún problema y yo creo y no pienso es que le estemos ahoritica faltando el respeto porque alguno de los ediles y le estemos echando la pelota a la administración o a la alcaldesa no simplemente cada uno tiene unas funciones consagradas en una ley y la alcaldesa encargada debería haber preguntado, debería haber dicho voy a instalar las sesiones, no se necesita el oficio como lo dijo el edil YESID porque me parece muy respetuoso porque el haya oficiado y ahora este diciendo que usted no oficio haya sido un error suyo, no se necesita oficios, el oficio se hace por formalidad, porque ella lo debe saber, es una alcaldesa encargada que lleva un tiempo acá y viene encargada de Bosa y conoce las funciones que tiene un alcalde local, ella por ende debería haber solicitado o haber venido o haberle dicho al presidente, entonces presidente no se preocupe creo que más de llenar esto de pregunta y problemáticas si nos van a pagar, si no nos van a pagar si los proyectos, no tranquilo que la normatividad y la funciones le da a usted toda la posibilidad y potestad  de haber instalados estas sesiones ordinarias, al revés lo que creo y pienso y es la inexperiencia de algunos ediles, que creo que más que eso les han dicho desde la administración lo que pueda pasar y no se preocupe que de esa misma forma que pecaron por omisión por haber ternado una persona que esta inhabilitada están haciendo lo mismo, entonces presidente por mí no tengo ningún problema muchas gracias.     

INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA: gracias señor presidente no sé si cada vez que interviene el edil MARIO AVILA , siempre está pendiente de las intervenciones de los ediles,  pero y pienso edil MARIO que yo en ningún momento hice ninguna interpretación ridícula como usted acabo de decir, yo pienso que es importante cuando uno interviene, pensar, analizar y después hablar, por lo tanto, no solo en esta sesion del dia de hoy sino tambien lo dijo en otras oportunidades y hoy que todo lo que se ha hecho por parte de la corporación en los periodos pasados ha sido nefasto, aquí estamos todos aprendiendo asi sean nuevos y antiguos yo todo los días aprendo y aprendo porque me gusta aprender y ponerle cuidado a lo que escucho, pienso y analizo y bien lo dijo el colega MILLER RUIZ básicamente en el Reglamento Interno dice las sesiones ordinarias deberán ser instaladas por el alcalde local, pero yo no sé si en ese documento aparece previa invitación de la corporación al respectivo alcalde, yo creo que no, yo pienso que el derecho con todo respeto de los abogados que me están escuchando y que son aquí profesionales en derecho, el derecho no es más que coger la vida cotidiana, pienso yo es mi modo personal de verlo y ver la lógica el sentido común de la vida del transcurrir, no es que uno este rebuscando palabras ni mucho menos  o que cada cual y lo digo con todo respeto y hay un dicho tambien, Cheo usted lo sabe en derecho las cosas como se hacen se deshacen, como quien dice si yo me equivoque ahoritica yo mañana puedo corregir el documento, entonces yo si pienso que de todas manera y para sanear y para que queden tranquilo los ediles que han como el edil MARIO, CRISTIAN y el edil DEEVIS que ven que era una obligación si es una obligación de la alcaldesa en este momento venir a instalar pero básicamente lo dijo el señor presidente la corporación es autónoma para definir si viene o no viene, ella era la que tenía que tener la iniciativa de venir a instalar la respectiva sesiones, muchas gracias y espero de todas manera de ahora en adelante pensare mucho más lo que voy a intervenir porque no se después me saldrá el colega MARIO atacando siempre mis intervenciones, muchas gracias señor presidente.

INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ: Gracias presidente, simplemente para una aclaración respecto a lo que dice el artículo el Decreto habla de instalación y clausurar, entonces si nosotros tenemos que hacer un oficio para invitar a la persona encargada para instalar las sesiones pues tambien tendríamos que enviar un oficio para clausurarlas es decir para finalizarla y obviamente esto nunca se realiza  y nunca se hace entonces en esa misma forma debidamente si no invitamos o no pasamos un oficio para clausurar las sesiones ordinarias pues tampoco es obligación de enviar un oficio para instalarlas. Muchas gracias   

INTERVIENE EL EDIL MARIO ALBERTO AVILA MARTIN: si señor presidente, pues si efectivamente si con todo respecto edil YESID a mí no me tiene que gustar sus opiniones yo disto bastante de las suyas, totalmente tenemos idearios políticos totalmente diferentes y asi cuando usted manda sus chistes ofensivos al grupo pues uno no le responde y son ataques directos a nosotros, a nuestro movimiento, en este caso cuando usted argumentaba eso y lo acaba de leer, es que escúchese edil lo acaba de leer, que dice el artículo y tambien acaban de citar el 1421y ahí está claro, yo me atengo efectivamente a lo que digan la mayoría yo no voy a votar ninguna proposición de nada y no me van a dejar como lo hice la vez pasada en acta de que hice y no hice un acto del cual no estamos claro, efectivamente podemos parecer novatos edil MILLER y asi como usted mismo dice que aquí hay cosas en el Reglamento que no se hacen porque simplemente no se hacen, porque como los antiguos no lo hacen pues no lo hacemos como eso de no clausurar las sesiones por el alcalde, como eso después de 30 minutos de iniciado una sesion si no llega el edil respectivo se le hace el llamado de atención mediante acta, si el edil vuelve a reiterar su llegadas tardes 30 minutos  se le manda a comisión de ética y muchas más cosas que ahoritica revisando el reglamento para el proyecto de acuerdo que efectivamente ya sabemos que se va a hundir entonces presidente yo simplemente lo que le propongo a usted es que hable con la alcaldesa encargada que le explique o le comente pues el tema en los mejores términos, no voy a votar ninguna proposición por lo que les digo y pues hay si compañero uno no es monedita de oro para caerle bien a todo el mundo, yo tengo mis posiciones, tengo mis argumentos, tengo mis criterios puede que ustedes no los compartan y para eso es esta corporación, no todo el tiempo íbamos hacer siete amigos unidos cada uno tiene aquí criterios, tiene intereses, tiene objetivo diferente, entonces si lo irrespete edil YESID le manifiesto mi disculpa pero no quiere decir que yo pienso como usted. Gracias señor presidente.

INTERVIENE EL EDIL CRITIAN DAVEY RINCON OCHOA: presidente en primer lugar quería hacer esta aclaración y no entiendo porque la cogen contra nosotros por las decisiones que hayamos tomado, porque ya una vez paso y el edil MILLER lo sabe, esa vez se le dio al edil DEEVIS que llamara a la alcaldesa y se conectó ahí virtualmente, entonces yo no entiendo porque ahora atacan como si no supiéramos.

Otra cosita yo no soy abogado, pero simplemente estoy diciendo y lo digo presidente es para que no tengamos problemas no es por mas, miren a mí ni me ha venido nadie con ningún chisme a decirme que a no nos van a pagar ni nada, presidente se  lo digo de verdad como ese dije se lo dije en sesion y lleve y se leyó el reglamento usted se dio cuenta le dije presidente que hacemos, es que yo no le estoy diciendo a usted que usted es el que tenga que pasar la excusa de fuerza mayor nunca lo dije ni si quiera en mi primer intervención, yo le dije cuál es la excusa de fuerza mayor que nos va a presentar la alcaldesa, yo no tengo ningún problema en torpedear lo que ya arrancamos el 1, no entiendo porque ustedes lo cogen tan a la defensiva lo que es el edil YESID y el edil MILLER si yo no he dicho en ningún momento eso simplemente lo que dije presidente es que me preocupa de alguna manera si para usted presidente de la corporación no hay ningún problema pues yo no lo veo, tranquilo simplemente se  lo estaba comentando en sesion para que quedara claro que lo que me preocupaba en este momento que realmente siento que si de alguna manera nosotros hicimos algo que no está reglado pues arrancábamos otra vez yo no veo absolutamente ningún problema a eso, si usted ve presidente que es de su autonomía que no está, que no tenemos ningún problema pues no pasa nada, solamente le preguntaba porque en este reglamento y es muy claro y no dice dureza mayor de la alcaldia  ellos es quienes nos tienen que presentar eso, yo no sé si esta de mal genio con usted, si ahoritica van a entrar en rencilla por la salida de la alcaldesa encargada a mí se me tiene sin cuidado y tampoco me van a meter a mí en problema al decir que por mi culpa fue que no se citó a la alcaldesa tampoco eso no fue para nada, solamente lo que estoy diciendo es presidente me preocuparía en un caso dado que alguien no exija la excusa de la alcaldesa de fuerza mayor, no es más yo no entiendo de verdad y de aquí tambien lo cogen personal y edil MILLER con todo respeto pero es que usted fue el que dijo la vez pasada y regaño a DEEVIS y le dijo DEEVIS es que tiene que haber citado a la alcaldesa y ese dia nos demoramos y se hizo la sesion virtual para que ella nos acompañara pero ahora lo cogen como si fuera en contra de usted edil MILLER para nada hermano yo solamente le estoy diciendo es venga hay algo que me preocupa y me preocupa sobre todo por los proyectos de acuerdo y me preocupa como lo dijo tambien de pronto por algún caso en que nos lleguen a molestar el tema de los honorarios, pero presidente como usted bien lo dice es que esta la facultad y dice el presidente de la corporación puede instalar las sesiones es que es totalmente claro, yo lo sé, pero mi pregunta era cual presidente vamos a pedirle a la alcaldesa que nos del fuerza mayor y eso solamente le corresponden a usted presidente, que usted le diga en estos días y obviamente es un consejo no le estoy diciendo nada pues que tiene que hacer o que dejar de hacer pero mi consejo presidente es que usted le diga a la alcaldesa que por favor de alguna manera nos dé una excusa de fuerza mayor por lo que no pudo asistir que simplemente estuvo en otra reunión, ya esa es la fuerza mayor, eso no tiene nada simplemente es eso, no entiendo porque lo cogen como si yo estuviera atacando la sesiones para nada, antes lo que nosotros queremos es que esto salga bien y que no haya ningún problema en las sesiones que tenemos, que después no se vicie ninguno de  los efectos que vamos a tener en estas sesiones en el caso dado en que lleguemos aprobar o no aprobar algún proyecto de acuerdo es simplemente es eso presidente era un consejo y por eso yo le pregunte cual es la respuesta de la alcaldia de fuerza mayor, usted puede fácilmente pedirle a la alcaldesa que nos dé una explicación ya hay queda no tiene nada y me otra propuesta era bueno en el caso dado en que no podamos porque no arrancamos ahoritica mañana mismo las mismas sesiones que estamos dentro de los cinco primeros días y si no se puede pues tampoco igual se corrían cinco días, obviamente entendiendo que algunos ediles que no van a estar y pues tratando de hacer esas últimas cinco sesiones de manera virtual pues para que a esos ediles no tuviéramos algún inconveniente, es que acá no entiendo porque todo lo cogen personal como si estuviéramos atacando esto si simplemente fue una preocupación y así arranque mi exposición anterior, entonces no los cojan asi y pues si yo entiendo que ya estamos en otra dinámica y eso, igual si uno tiene uno posición, una postura cuando otro de los colegas fue presidente pues hay que mantener, simplemente era una sugerencia, acuérdese presidente el dia miércoles que yo le dije no se llamó a la alcaldesa que hacemos, le preguntamos a ARIS, ARIS dijo no, no hubo ninguna esta, entiendo lo que usted dice y es que está totalmente correcto, claro nosotros hacemos nuestras sesiones y se supone que deben estar enterados ellos como la primera mandataria de lo Mártires de cuando convocaron y de cuando ella tenía que estar, claro es que usted tiene toda la razón , pero yo tambien le doy un consejo es, a uno no le quita nada un mensaje decir venga acompaños virtualmente, ya era eso no mas no entiendo porque arrancan a discutir,  a pelear, hablar mal de los nuevos como si conociéramos cuando fue por el ejemplo el edil MILLER quien la vez pasada le dijo al edil DEEVIS que esa sesion tenía que estar la alcaldesa ahora sí, para un lado si y para el otro no, entonces simplemente era eso presidente y pues mi consejo de verdad es simplemente escríbale, como usted presidente de la corporación a la alcaldesa para que nos dé una excusa porque no vino, no tiene nada más  y si no la va a dar pues tenemos de aquí a mañana para citarla y volver arrancar, esto no tiene ningún otro problema, no hay ningún forma de entrar a discusión, si no que tenemos afortunadamente los días por si no quieren presentarnos esa excusa de fuerza mayor, simplemente eso presidente consejo, una preocupación mía no era más, no era para que los otros ediles entraran atacar de lo que pasaba o dejaba de pasar, simplemente era eso, y como usted bien dice, claro ellos tenían que estar pendiente, tenían que tener totalmente la claridad de cuando íbamos arrancar las sesiones ordinarias y si ellos no lo hicieron pues obviamente tambien es un problema de ellos, pero a nadie presidente, a nadie le quita pues un mensaje, eso simplemente era como ey recordarle que tenemos la sesion aquí está el enlace, simplemente era eso presidente gracias.

REPLICA DEL EDIL MILLER JONNJANISR RUZ DIAZ: muchas gracias presidente, pues la verdad no entiendo la reacción del edil CRISTIAN, a lo que acaba de expresar, pero quiero aclararle edil CRISTIAN que no puede confundir usted las peras con las manzanas, es que resulta que la vez pasada cuando presidia el edil DEEVIS, que por su puesto nunca vote por el para ser presidente, estábamos precisamente en la aprobación de un POAI, de un presupuesto y es una cosa muy diferente a unas instalaciones de sesiones ordinarias, entonces tenemos que saber entender la diferencia para poder hablar y para poder debatir y discutir.

Segundo presidente cuando el edil CRISTIAN hace la proposición o la preocupación hasta todo hay estaba perfectamente bien, hasta yo pensé dije ve muy chévere pero cuando ya empiezan a intervenir el edil DEEVIS y empieza después a intervenir el edil MARIO y empiezan hacer irrespetuoso con esta presidencia y empiezan a decirle que es error suyo, que la embarro que se le dijo pues la cosas empiezan a cambiar edil CRISTIAN aquí nadie está atacando a nadie personal, aquí solamente estamos respondiendo a unas acciones de los anteriores ediles cuando intervienen, si hubiesen empezado a intervenir como acaba de intervenir el edil CRISTIAN créame que las cosas hubieran sido diferentísimas y podríamos estar pensando hasta votar una proposición, pero cuando empiezan hablar y echar la culpa como decir es que usted la embarro sin primero preguntar, sin primero pensar antes de hablar es muy diferente edil CRISTIAN aquí no hay nada personal, es más yo soy el mínimo y el menos que podría hablar de ese tema porque ustedes tenían una coalición de seis y yo estaba apartado, entonces no podemos ahoritica a venir decir cosas que no tienen nada que ver cuando yo no he tenido ni si quiera una participación, una votación en esta corporación para una mesa directiva ni siquiera para las presidencias de las proposiciones que nosotros queremos, entonces edil CRISTIAN no se trata de aquí cojamos el tema personal, se trata que si hubiésemos empezado hablar como usted lo acaba de decir podría hacer un cuestionamiento y lo podríamos haberlo debatido con todo el respeto, pero cuando comienzan hablar a decir cosas que no me parece y a irrespetar es cuando uno dice vengan ediles hay que parar y por su  puesto edil MARIO su partido o el partido de YESID o el partido de cada uno de nosotros las ideologías son independientes pero si tenemos que entender unas cosas y eso si les pido respeto independiente del partido nosotros somos ediles y tenemos la autonomía por eso tenemos una curul, por eso yo ando detrás de mi partido pidiendo cosas que no son, la verdad ni me interesa, la credencial es mía, no del partido, entonces esa es otra cosa diferente pero, si hubiéramos empezado hablar como lo está diciendo el edil CRISTIAN pues ya las cosas cambian, pero cuando comienzan hablar de cosas que no son, a irrespetar las intervenciones de los ediles es muy complicado y no porque seamos antiguos ni porque ustedes sean novatos, que yo nunca dije novato, dije que no tienen experiencia que es muy diferente, entonces presidente yo creo independiente de todo lo que está sucediendo, obviamente usted con su autonomía tendrá la decisión hoy precisamente de decir que es lo que se va a realizar, pero yo si les solicito y les pido que no hagamos un barco en un vaso de agua, alrevez solucionemos el tema. Muchas gracias presidente.  

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): entonces ante las opiniones esbozadas por los señores ediles de la JAL de Los Mártires voy a contestar uno por uno los puntos tocados para que no haya oscurantismo jurídico respecto de la interpretación de los actos administrativos de las JAL.

En primera fase hay que tener en claro y en cuenta que es la fuerza mayor o el caso fortuito, entonces la fuerza mayor y el caso fortuito están reglados en el Código Civil Articulo 64 y lo podamos llevar a la interpretación objetiva de lo que el Reglamento Interno de la Corporación asume como aplicación directa de una norma estatutaria del 1887 que es la Ley 157 conocida comúnmente como el Código Civil se dice fuerza mayor o caso fortuito al imprevisto que no es posible resistir como un naufragio, terremoto el apresamiento de enemigo los actos de autoridad ejercidos por funcionarios públicos etc. Eso es fuerza mayor caso fortuito, entonces para aterrizar en lo que dice el Reglamento Interno de la corporación.

Segundo el Reglamento Interno de la Corporación es una norma de carácter local que tiene su amparo por la jerarquía normativa en el estatuto orgánico de Bogotá el conocido 1421 que Reglamenta las funciones y el artículo constitucional que crea las JAL, entonces me voy a permitir leer en el capítulo III con respecto al funcionamiento del Articulo 71, lo voy  a leer bien despacito para que sea de posibilidad de aprensión y de maceo mucho más fácil para aclarar de pronto algún tipo de duda o inquietud conforme al funcionamiento de las JAL  ARTÍCULO  71. Reuniones Las juntas administradoras locales se reunirán, ordinariamente, por derecho propio, cuatro veces al año, así: el primero (1º) de marzo; el primero (1º) de junio; el primero (1º) de septiembre, y el primero (1º) de diciembre. Cada vez las sesiones durarán treinta (30) días prorrogables, a juicio de la misma Junta hasta por cinco (5) días más. Ese fue el mismo artículo que tratamos la vez pasada cuando se estaba desarrollando la discusión de Plan de Desarrollo, entonces ha quedado claro con el articulo según la norma superior que las JAL se reúnen por derecho propio, no por permiso, no por invitación, no por una esquela perfumada ni por un mensaje de WhatsApp es por derecho propio porque la ley lo dice.

Tercero para la inquietud de los honorarios, hay dice en el Articulo 72 A los ediles se les reconocerán honorarios por su asistencia a sesiones plenarias y a las de las comisiones permanentes que tengan lugar en días distintos a los de aquéllas. Por cada sesión a la que concurran, sus honorarios serán iguales a la remuneración del alcalde local, dividida por veinte (20).
Los ediles tendrán derecho a los mismos seguros reconocidos por este Decreto a los concejales.
Hay no dice que se necesita el permiso ni una invitación, ni un mensaje ni circunstancias anómalas ni que vaya torpedearse administrativamente el trámite de una cuenta de cobro que es como se materializa el pago de honorarios porque la misma ley no está colocando ni talanqueras administrativas ni requisitos no contenidos respectos del funcionamiento de los honorarios y seguros a los que el articulo 72 por ley tenemos los ediles de la ciudad de Bogotá.

Cuarto falta de legalidad de los actos administrativos que eventualmente ya se han votado o ya se han discutido respecto de las sesiones que hasta el dia de hoy 4 de septiembre se han desarrollado a saberse el dia de hoy ya llevamos cuatro sesiones adelantadas pues la falta de legalidad de los actos administrativos se prueban y para probar los actos administrativos hay que demandar los actos administrativos por lo tanto al dia de hoy y hasta no se demanden y por fuero demarcado en el sepaca tendrán que hacer la correspondiente demanda en el Tribunal Superior de Bogotá hasta tanto no se demande y sea encontrado e acto administrativo ilegal o ilegitimo pues se presume legales, por tanto todas actuaciones que esta Jal ha desarrollado están bajo el fuero de la norma y se consideran legales hasta tanto un juez de la República diga que no son legales.

Respecto de la excusa por parte de tercero que es una inquietud que el colega CRISTIAN ha denotado, que pasa si en la eventualidad un tercero como lo dice la misma norma civil un tercero incluyente pregunta que cual fue la excusa de fuerza mayor o caso fortuito que presento la administración para no acudir en su deber legal de la instalación de las sesiones ordinarias correspondientes al mes de septiembre del año en curso, pues cuando se solicite la correspondiente excusa esta mesa directiva le dará traslado de esta solicitud de excusa a la administración a ver que dice de acuerdo a lo que la norma civil establece que es como ya lo leí.

Yo creo que el deber legal de los funcionarios públicos y por lo mismo es conocer a lo minino sus funciones, creo que sin destacar o sin atacar o sin dirimir yo creo que los alcaldes locales de cogota saber perfectamente cuáles son sus funciones, son 153 funciones unas derivadas del estatuto organice de Bogotá y otras de resoluciones, acuerdo del distrito y demas circunstancias en los cuales creo que no se de pronto pueda establecerse una duda favorable a favor de cualquier burgo maestre de las 20 localidades respecto del entendimiento que tengan de asistir o no a la instalación de las sesiones ordinarias de las JAL, creo que por ejercicio y por conocimiento propio sus funciones casi todo o la gran mayoría lo hacen sin embargo previendo la norma que hay posibilidad de que se presenten algún tipo de ausencia por el motivo que se estime conveniente pues los reglamento internos facultan a las mesas directivas de las JAL a iniciar sus actividades precisamente por eso que evoca el articulo 71 el derecho propio bajo la autonomía constitucional que tienen las JAL.

Con respecto a las acciones en virtud de la autonomía, claro está y creo que se ha repetido durante los últimos 16 meses que llevamos de ejercicio en esta nueva corporación es que nada está por encima de la autonomía de la JAL excepto la misma Constitución Política y las facultades extraordinarias que eventualmente pueda desarrollar el presidente de la República con ocasión a estado de excepción en los cuales tampoco va a poder cercenar derechos constitucionales del primer orden o de la primera naturaleza que son los derechos fundamentales, asi las cosas apreciados colegas pues esta presidencia esa totalmente tranquila con respecto a los actos que ha venido ejecutando, yo  a no ser que formalmente se proponga, se radique la proposición para llevarse a votación pues no la considero necesaria a no ser que los ediles que decidan impulsarla la pongan en consideración y pues la llevamos a votación, pero jurídicamente sí creo que yo que nosotros estamos en un recto proceder de actuar administrativo creo que eventualmente no por ausencia de conocimiento ni porque se llegue a considerar un error, porque considerar un error es considerar error la misma ley y entonces actuaríamos en contra de la ley, creo que las facultades propias que la norma le otorga  a las JAL y particularmente  a sus mesas directivas pues nos han dado la vía libre para seguir continuando con nuestras funciones, para seguir cumpliendo nuestro cronograma de acción y para seguir trabajando los martirenses. Entonces yo dejaría por ahí mi intervención respecto de lo que ha sido ventilado en este punto de proposiciones y varios, atento a saber si algunos de los corporados  decide elevar su solicitud en la misma sesion de llevar a proposición la suspensión y reapertura de sesiones con el fin de invitar a la alcaldes local doctora TATIANA PIÑEROS alcaldesa (E ) en la lógica de considerar, subsanar un hierro jurídico que a mi interpretación jurídica no existe, porque ni la noma general que es el estatuto orgánico de Bogotá como el reglamento interno de la corporación, obliga no sé si es que leído mal en donde o en que parte dice que tiene que hacerse la invitación formal, tengo entendido que eventualmente como lo dijo el colega CRISTIAN si un mensaje de texto, un mensaje de WhatsApp o encontrarse uno dentro de las dinámicas del ejercicio eventualmente al alcalde local en algún sitio en particular y desarrollar la invitación, pero tampoco es formal es informal porque precisamente la norma no lo tienen contemplado, no decirme yo al vacío jurídico pero si quiero darle a la corporación el mensaje de tranquilidad  con respecto a los actos administrativos que ha venido desarrollando y es que por ningún lado veo en la norma ni en el reglamento interno ni en el estatuto orgánico de Bogotá, ni en el código civil que se pueda llegar a excusar la ausencia de un deber legal, simplemente por una falta de comunicación informal o formal por parte de la JAL, entonces el deber legal está establecido de parte de la administración creo que la norma es clara, no necesita mayor interpretación y el mensaje insisto  como lo dice el Articulo 71 nosotros gozamos del derecho propio para nuestras reuniones, nosotros no necesitamos permios de nadie. Dejaría por ahí señores ediles mi interpretación, pero no digamos, espero no digamos de antemano una disculpa, pero si me baso y me rijo es en la norma, no me voy a basar en personalismos ni me voy a basar en cercanías, empatías o lejanías desde la interpretación política sino única y exclusivamente en la ley pues porque la ley es el paradigma y es el caminito por donde andamos los funcionarios públicos.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: gracias presidente, yo le solicite una proposición puede que la haya mal interpretado, pero creo que no dice usted que para esta proposición pues ahora uno debe radicar las proposiciones, lo acabo de decir usted un minuto, pero siempre la hacemos es verbalmente y se trata de esto. Entonces yo solicite una proposición y le reitero llevarla a votacion. Muchas gracias señor presidente.
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): Apreciado colega entonces su proposición es cual, para aquí escribirla, anotarla y someterla a votacion.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: Gracias presidente, mi proposición es de reiniciar las sesiones por la falta de invitación oficial y formal a la alcaldesa local por parte de la directiva, de la mesa directiva de la JAL, reiniciar las sesiones a partir del dia lunes y hacer por parte de secretaria el dia de hoy la invitación formal a la alcaldia local. Muchas gracias señor presidente.

Es mi propuesta es mi punto de vista, con todo respeto hacia los demas ediles curus de esta corporación, entonces yo si solicito que se reinicie las sesiones a partir del lunes y que hoy se haga extensiva la invitación formal a la alcaldesa local, es asi de sencillo presidente.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES):  entonces la proposición esta reiniciar sesiones por falta de invitación formal de la mesa directiva a la alcaldia local, dando inicio el seis de septiembre del 2021. Bueno señores ediles esta puesta en consideración una proposición hecha por el colega DEEVIS GONZALEZ LOPEZ en relación.

INTERVIENE EL EDIL YESID ESPINOSA CHIA: señor presidente, yo le pregunto a los colegas, al colega DEEVIS 
que hace la proposición o sea que nosotros mismos estamos invalidando estas cuatro sesiones incluida la de hoy empezaríamos mañana o pasado mañana de acuerdo a lo que se apruebe, o sea estamos señor presidente de alguna forma habíamos validado el error que dice que posiblemente usted cometió.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): doctor YESID antes de poner la proposición a consideración me voy a permitir volver a leer el texto del artículo 71 hasta el punto.
INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: presidente es subsanar un requisito que se omitió, aquí no se trata de echarles culpa a nadie, simplemente es subsanar un requisito que no se realizó, eso todo lo que trato que de pronto ustedes entiendan, no es más y para que seguimos motivando cosas sino estamos de acuerdo pues lo votamos negativo y si estamos de acuerdo pues lo votamos positivo   
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): doctor DEEVIS a su proposición digamos yo, voy hacer muy cuidadoso con las palabra que voy a utilizar, sumerce estas dejando desconocer cuatro objeciones que ya se han hecho por considerarlas o ilegales o ilegitimas pero en ejercicio de esas mismas sesiones usted proponiendo que se vote una proposición considerándola la misma sesion en donde se va a votar o ilegal o ilegitima eso en hermenéutica jurídica en una teoría que se llama la teoría del árbol envenenado que se expresa por allá en segundo o tercer de semestre de derecho habla de que los actos como las pruebas si el árbol esta envenenado pues los frutos están tambien envenenados entonces yo le solicitaría respecto de sus reconocimiento de las sesiones si usted por eso le hice la aclaración solicita suspenderlas que ya van para reiniciar y dentro del reinicio hacer la invitación formal de la que tanto se hablado por parte de la mesa directiva a la Alcaldía local de los Mártires con el fin de subsanar el hierro, error, ausencia, descuido  que se ha denotado dentro delas interpretaciones de los colegas que consideran que sin la presencia del burgo maestre local no se puede dar inicio a las sesiones, entonces quería dejarle ese punto a consideración antes de que se produzca la votacion porque no más la palabra reiniciar quiere decir que ya se inició, entonces le solicito un poquito más de efecto y naturaleza jurídica respecto de la votacion que vamos a proferir, porque lo que está en juego son actos administrativos que de uno u otra forma ya acontecieron de forma por lo menos meramente probatorios porque ahí están las actas. 

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: presidente disculpe soy conocedor de las palabra que le he manifestado no creo que las deba modificar simplemente para mi concepto vuelvo y le digo es para mi concepto y vuelvo y le reitero esta todo tenemos voto y cada quien votara de acuerdo o no pero para mi concepto precisamente lo que estamos tratando es subsanar un vicio, para mi concepto fue ocasionado y reconocido ese dia públicamente por usted que fue el olvido de la invitación, no con el ánimo de achacarle a usted como si lo hacen algunos ediles acá de achacar culpas y sacar pecho pero se con el ánimo de que subsanemos, subsanemos ese error porque si no se hace entonces se va a seguir cometiendo el error para mi concepto, ahora presidente soy responsable y me hago responsable como esta formulada la proposición y yo si le solicito que se someta a votacion, si únicamente tiene el voto mío pues si me hago responsable de eso, si pero es una proposición señor presidente no sé por qué tenemos que darles tantas vueltas a una proposición, tratando de buscar, porque eso lo tengo que decir, que usted lo único que está buscando para mi es que yo retire la proposición, no lo voy hacer y lo más viable es someterla a votacion yo no se si esto antes era tan engorroso, una proposición se propone valga la redundancia y se vota, eso es todo presidente. Muchas gracias.     
INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ: presidente muchas gracias, para la aclaración presidente, yo si le solicito a usted respetuosamente como presidente de esta corporación, de este cuerpo colegiado que por favor el edil DEEVIS haga su proposición clara, concisa y la vuelva a dejar grabada y por ende señor presidente le solicito el acta por derecho de petición el dia de hoy, muchas gracias.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: si tambien para solicitar el acta, para solicitar la transcripción de esta acta literal como se dio y tambien solicitarle al edil MARIO copia de la grabación de esta acta, muchas gracias.  
INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): perfecto, entonces para que ponga de conocimiento la proposición.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: Presidente usted la escribió y yo se la dicte, usted la tiene escrita.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): propone entonces el edil DEEVIS GONZALEZ LOPEZ a esta JAL la siguiente proposición reiniciar sesiones por falta de invitación de la mesa directiva de invitación formal de invitación formal de la mesa directiva a la alcaldia local de los Màrtires dando inicio el dia 6 de septiembre del 2021, esa es la proposición está de acuerdo con la lectura, con el texto que se acaba de leer.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ: si falto ahí previa invitación formal.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): reiniciar sesiones por falta de invitación formal de la mesa directiva de la JAL a la alcaldia local de los Màrtires dando inicio el dia 6 de septiembre del 2021, está de acuerdo colega con su proposición.

INTERVIENE EL EDIL DEEVI GONZALEZ LOPEZ: Si señor

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): perfecto, entonces abrimos votacion señorita secretaria para los efectos legales de la secretaria.
EDIL MARIO ALBERTO AVILA MARTIN
SE ABSTUVO DE VOTAR 

EDIL MANUEL COLLAZOS BARON

NO

EDIL YESID ESPINOSA CHIA


SEÑOR PRESIDENTE MI VOTO ES NEGATIVO

EDIL DEEVIS GONZALEZ LOPEZ

GRACIAS PRESIDENTE MI VOTO ES POSITIVO PARA LA PROPOSICION

EDIL CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA
PRESIDENTE PARA MI LA PREGUNTA NO ES CLARA ENTONCES ME ABSTENGO DE VOTAR

EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ

PRESIDENTE MUCHAS GRACIAS MI VOTO ES NEGATIVO BASADO CONSAGRADO Y TACITO EN LA NORMATIVIDAD LEY 1421 DE 1993 REGLAMENTO INTERNO CODICO CIVIL COMO USTED ANTERIORMENTE LO EXPRESO Y LO MOTIVO A ESTA CORPORACION GRACIAS PRESIDENTE.

Y JOSE CASADIEGO VOTA NEGATIVO 
SEÑOR PRESIDENTE NO SE ACEPTA LA PROPOSICION.

ENTONCES PARA PONER DE CONOCIMIENTO A LA JAL DE LOS MARTIRES LA PROPOSICION ELEVADA POR EL EDIL DEEVIS GONZLAEZ LOPEZ NO PROSPERO. ASI LAS COSAS A NO SER QUE EXISTA OTRA PROPOSICION PARA LO CUAL ABRO LOS MICROFONOS DE LOS CORPORADOS SINO EXISTE OTRO TEMA PARA TRATAR EN PROPOSICONES Y VARIOS PODEMOS ENTONCES YA DAR POR TERMINADA LA SESION DEL DIA DE HOY. TIENE EL USO DE LA PALABRA.

INTERVIENE EL EDIL DEEVIS GONZLAEZ LOPEZ: Presidente agradecerle haber sometido la proposición y si solicitarles que estos temas no tienen que ser de dos horas de discusión, cuando se plantea una proposición el reglamento orden que hay que hacerla, se hace y se vota y si es positiva es positiva y si es negativa es negativa, presidente pero par ocasiones futuras no debemos gastarnos dos horas en esgrimir opiniones personales sino simplemente el reglamento es claro y se deben realizar las proposiciones es el derecho de todos y el deber de la mesa directiva. Muchas gracias presidente.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): A usted apreciado colega por la deferencia y por la aplicación y puesta de conocimiento del reglamento conforme a las actuaciones de la JAL si bien es cierto hay discusiones que se pueden manejar de una forma un poco más veloz o rápida pues tambien es cierto que los funcionarios públicos deben tener el deber legal de tratar de cometer la menor cantidad de equivocaciones o nunca cometer las equivocaciones legales con respecto de sus acciones, entonces agotado el orden del dia.

INTERVIENE EL EDIL MILLER JONNJANIS RUIZ DIAZ: yo al respecto de todo lo que sucedió precisamente el dia de hoy si creo que uno debe darse el tiempo de estudiar una proposición porque es un tema de votacion, porque obviamente a futuro puede ser delicado y pues obviamente no interesa como se haya dado la votación pero si asi no más nos demoramos en una proposición que para algunos ediles como el caso del edil CRISTIAN que voto porque no es clara la pregunta pues imagínese si n hacemos de rapidez, entonces yo si difiero y creo que uno debe darse el  tiempo porque para eso estamos esta corporación y más cuando es una proposición, presidente muchas gracias.

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): A usted señor edil, entonces hay alguna otra interpelación, alguna otra opinión o ya podemos dar por terminado el punto No. 4 del orden del dia propuesto, creo que no hay más solicitudes del uso de la palabra entonces terminamos la sesion del dia de hoy y convocamos para el dia de mañana doctora MARIO usted que tiene el cronograma como más a la mano.

INTERVIENE EL EDIL MARIO ALBERTO AVILA MARTIN: Segunda parte de la rendición de cuentas  

INTERVIENE EL EDIL JOSE RODOLFO CASADIEGO MERCHAN (PRESIDENTE DE LA JUNTA ADMINISTRADORA LOCAL DE LOS MARTIRES): Entonces convocamos para mañana a las 10:00 a.m de forma virtual y continuaremos con el estudio del informe de rendición de cuenta que tengan ya un resto de tarde maravillosa y el señor me los proteja. 
En Constancia firman:
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EDIL CRISTIAN DAVEY RINCON OCHOA

VICEPRESIDENTE DE LA CORPORACION 
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